

I. és II. osztály selejtje képezi, mely azonban teljesen korhadt vagy eltörött darabokat nem tartalmazhat. A tölgy metszett árura nézve külön megjegyzendő, hogy az I. oszt. áru teljesen egészséges és hibátlan legyen; az egyes darabok egész hosszának 3⁰/₀-áig terjedő egyenes repedések, kisebb, egészséges, keresztül nem érő ágak, nagyobb, a deszka vagy padló vastagságának $\frac{1}{3}$ -án túl nem menő s a szállítandó mennyiségnek legfeljebb 20⁰/₀-ában előforduló rovarrágta lyukak megengedhetők; a tölgydeszkák bélmentesen szállítandók, a tölgyátlók mennyiségének 10⁰/₀-ában egészséges bél vagy bélsáv előfordulhat. A II-od osztályu tölgyárú is egészséges legyen, azonban nagyobb, egészséges, vagy itt-ott előjövő korhadt ágak megengedhetők; ép így a nagyobb rovarrágta lyukaktól s általában kisebb hibáktól eltekinthetni. A szegélyezett kereskedelmi tölgy metszett áru általában egészséges és hibátlan legyen, egészséges ágak, az egyes darabok hosszának 5⁰/₀-ig terjedő egyenes repedések, az egész mennyiség köbtartalmának 50⁰/₀-ában kisebb hibák, 25⁰/₀-ában egészséges bél előfordulhat; az egyik szélességi oldalon 2 cm széles és 2 cm vastag forgács megengedhető.

(Folyt. köv. a jövő füzetben.)

(Közli: *Jankó Sándor.*)

A fapiacsról.

1894. február hó 22.

(*B.*) A faanyagok erdei kikezelése végett várva-várt hideg időjárás néhány nap óta megérkezett s miként a felső vidékekről és az ország keleti részéből is értesülünk, a hideg mellett annyi havazás is történt, hogy az anyagszállítások most már könnyebben és így fokozottabban teljesíthetők; csak arra volna szükség, hogy a hó és fagy még legalább 2—3 hétig tartsanak, mely idő alatt aztán a tavaszi vásárra szükséges faválasztékok, ha egészen nem is, de bizonyára oly mértékben lennének kikezelhetők,

hogy a múlt tudósításunkban jelzett hátrányok lényegesen csökkennének.

A mi azonban a faárak állását illeti, e tekintetben az időjárás kedvezőbb fordulata, ha a jelentékenyen nagyobb emelkedést mérsékli is, de azt, hogy a szilárd kereslet és jó árak engedjenek vagy kétésekké legyenek, már semmi esetre sem eredményezheti, mert ezek alapja a termelésnél fennállott természeti nehézségen kívül a munkabérek emelkedése mellett még ama rendkívül megszorodott faszükségletekben fekszik, melyeket nemcsak a Budapesten, de a Bécsben is napirenden lévő városi építkezések s ezeken kívül a még munka alatt álló és építeni tervezett helyi érdekű vasutak s a kiállítási munkálatok igényelnek. Mi és tudósítóink egész bizonyosnak tartjuk, hogy a belföldi piacra közelebről meginduló tavaszi üzletnél a fenyőfaanyagok vétele legalább 10% áremelkedéssel fog megindulni s hogy a vasuton szállított áruknál a Budapestre vagy Bécsre irányított elsőrendű lucz fenyő fűrészelt anyag köbmétere helyt, a feladó vasúti állomásokon 15—17 frton, a jegenye fenyő pedig 13—15 frton biztos vásárlókat fog találni.

A külföldi piacokra a helyzet nem áll ily tisztán, mert itt a német-orsz vámszerződés következtében a németországi piacokra a miénkhez hasonló vámtételekkel bebocsátani tervezett orosz fa lényeges versenyt fog a mi terményeinknek okozni s ez semmi esetre sem pótolható az által, hogy a közöttünk és Románia közt létrejött és az ugynevezett legtöbb-kedvezményes alapon álló szerződés faanyagaink szállítását Romániába az eddiginél tisztázottabb alapon engedi meg, vagy hogy a Spanyolországgal kötött szerződésben a faanyagok eddigi vámtételei a felényire vagy részben még ennél is alább lettek szállítva; ez utóbbi

egyébiránt minden esetre figyelemre méltó s habár eddigelé kevés is a tőlünk odaszállított mennyiség, de azért érdemes és szükséges is lenne az ott való összeköttetések keresése s kivitelünknek oda minden módon való fokozása.

Hivatalos közlemények.

Pályázat erdősítési jutalmakra.

3422/1894. sz. — Az országos erdei alaphól a magasabb hegységek fensikjainak, tetőinek és gerinczeinek, vagy meredek oldalainak s közgazdasági érdekből erdészetileg mivelendő oly területeknek beerdősítésére, melyeken hegyomlások, hó- vagy kőgörgetegek megakadályozása, szélvész és vizek rombolásának, valamint a futóhomok tovább terjedésének meggátlása végett az 1979. évi XXXI. t.-cz. 165. §-ában megjelölt erdősítés közgazdasági szempontból szükséges, s a melyeken létrejövő erdők véd-erdőkül fognak szolgálni, a folyó évre 6 nagy jutalmat és 6 elismerő jutalmat tűzik ki, és pedig:

2 elsőrendü nagy jutalmat egyenkint	1000	koronával
2 másodrendü „ „ „	800	„
2 harmadrendü „ „ „	500	„
2 elsőrendü elismerő „ „	400	„
2 másodrendü „ „ „	200	„
2 harmadrendü „ „ „	100	„

Versenyezhethetnek mindazon erdősítések, a melyek a folyó évben nem állami költségen fogantatottak, még pedig a nagy jutalmakra, ha egy tagban legalább 25 (huszonöt) k. holdra, az elismerő jutalmakra pedig, ha egy vagy két tagban legalább 10 k. holdra terjednek. Versenyezhethetnek erdőbirtokosok, birtokos testületek, polgári, egyházi vagy úrbéres községek s illetve erdőtisztek, kiknek költségére s illetve kiknek tanácsa szerint és felügyelete alatt az erdősítés teljesített, feltéve, hogy a jutalom odaitélésének idejében azok a jutalmazott új erdőnek még birtokában vannak, illetve azt erdőtiszti minőségben kezelik s az